Измерение информации


Алфавитный подход (объемный)


где  K – количество символов в сообщении
i – информационный вес одного символа, количество бит для кодирования одного символа
I – информационный объем сообщения
N – мощность алфавита (количество символов в алфавите)
Пример: Объем сообщения, содержащего 2048 символов, составил 1/512 часть Мбайта. Каков размер алфавита, с помощью которого записано сообщение?
	Дано:
	


	Решение:

	K=2048
I=1/512 Мб
	
	


	Найти:
N-?
	
	


Ответ: 256 символов
Вероятностный подход
Случай равновероятных событий

где N – неопределенность знаний (количество равновероятных событий) 
I – количество информации в сообщении о том, что произошло одно из N  равновероятных событий
Пример: В библиотеке 16 стеллажей, каждый из которых содержит 8 полок. Сколько информации содержит сообщение, что книга находится на верхней полке первого стеллажа? 


Ответ: 7 бит 
Вероятностный подход
Случай неравновероятных событий


где p – вероятность наступления события  
m – количество благоприятных исходов
n – общее количество возможных исходов
I – количество информации в сообщении о том, что произошло событие с вероятностью p

где I – количество информации в сообщении о том, что произошло одно из n  неравновероятных событий
Пример 1: В корзине лежат 8 черных шаров и 24 белых. Сколько информации несет сообщение о том, что достали черный шар?
	Дано:
mч=8
mб=24
	Решение:
n=8+24=32





	Найти:
Iч-?
	


Ответ: 2 бита
Пример 2: Студенты A и B сдавали экзамен. 
 
 
Сколько информации несет сообщение об оценке студента B, если принять вероятность получения «5» равной 1/2, «4» - 1/4, «2» или «3» - 1/8. 
	Дано:
p5=1/2
p4=1/4
p2= p3=1/8
	Решение:
 


	Найти:
I-?
	



Ответ:  бит


